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Intrarea Domnului în Ierusalim 

Evanghel ia   

Duminici i  Flori i lor  

Ev. Ioan 12, 1-18 

  

 Înainte de Paşti cu şase zile, a venit Iisus în 

Betania, unde era Lazăr, cel care fusese mort şi pe 

care îl înviase din morţi. Acolo I-au făcut cină şi 

Marta slujea, iar Lazăr era unul dintre cei ce şedeau 

împreună cu Dânsul la masă. Atunci Maria, luând o 

litră cu mir de nard curat, de mult preţ, a uns picioa-

rele lui Iisus şi le-a şters apoi cu părul ei, iar casa s-a 

umplut de mirosul mirului. Decu unul dintre ucenicii 

Săi, Iuda al lui Simon Iscarioteanul, care avea să-L 

vândă pe Dânsul, a zis: de ce nu s-a vândut acest mir 

cu trei sute de dinari şi să se fi dat săracilor? Dar el a 

zis aceasta, nu pentru că îi era grijă lui de săraci, ci 

pentru că era fur şi, având punga la el, lua din ce se 

punea în ea. Iisus însă a zis: lăsaţi-o, căci pentru ziua 

îngropării Mele l-a păstrat. Pe săraci pururea îi aveţi 

cu voi, dar pe Mine nu Mă aveţi pururea. Şi din iu-

dei, mulţime multă a aflat că este acolo şi au venit nu 

numai pentru Iisus, ci ca să-l vadă şi pe Lazăr pe ca-

re-l înviase din morţi. Atunci s-au sfătuit căpeteniile 

preoţilor, ca şi pe Lazăr să-l omoare, fiindcă din pri-

cina lui mulţi dintre iudei plecau de la ei şi credeau 

în Iisus. Iar a doua zi, mulţimea de popor care venise 

la proznic, auzind că vine Iisus în Ierusalim, au luat 

ramuri de finic şi au ieşit în întâmpinarea Lui şi stri-

gau: Osana, bine este cuvântat Cel ce vine în numele 

Domnului, împăratul lui Israel! Iar Iisus, aflând un 

asin tânăr, a şezut pe el, precum este scris: nu te te-

me, fiica Sionului; iată împăratul tău vine la tine, 

şezând pe mânzul asinei. Dar acestea nu le-au înţeles 

ucenicii Săi la început; ci după ce s-a preamărit Ii-

sus, atunci şi-au adus aminte că acestea erau scrise 

pentru Dânsul şi că ei I le-au împlinit. Deci mulţi-

mea care fusese cu El mărturisea cum l-a strigat pe 

Lazăr din mormânt şi l-a înviat din morţi. De aceea a 

ieşit poporul înaintea Lui, pentru că auzise că a făcut 

această minune.  

    Nr. 789 

 Învierea cea de obşte mai înainte de 

Patima Ta cea de bunăvoie arătând-o, spre 

încredinţarea tuturor, Hristoase Dumnezeule, 

pe Lazăr cel mort de patru zile, în Betania l-ai 

înviat cu puterea Ta cea mare. Orbilor vedere 

le-ai dăruit, Mântuitorule, ca un dătător de 

lumină, şi în sfânta Cetate ai intrat cu ucenicii 

Tăi, şezând pe mânzul asinului, ca şi cum Te-

ai fi purtat pe heruvimi, plinind propovădui-

rea proorocilor; şi pruncii evreieşti cu ramuri 

şi cu stâlpări Te-au întâmpinat. Pentru aceasta 

şi noi ţinând ramuri de măslin şi stâlpări de 

fenice, cu mulţumire strigăm Ţie: Osaná, Ce-

lui dintru înălţime, bine eşti cuvântat Cel ce 

vii întru numele Domnului! 

Cântări din cartea Triodului  
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„Sfinții canonizați astăzi ne arată cum 

trebuie să fie un ierarh al Bisericii și la ce 

înălțime se poate înălța un credincios în 

viața de familie” – IPS Teofan 

 Proclamarea Canonizării Sfântului Ierarh Iosif cel 

Milostiv și a Sfântului Gheorghe Pelerinul a avut loc duminică, 

25 martie 2018, la Catedrala Mitropolitană din Iași. Sfânta Li-

turghie a fost oficiată de Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul 

Bisericii Ortodoxe Române, alături de un sobor de ierarhi, pre-

oți și diaconi. La finalul slujbei, Înaltpreasfințitul Părinte Mi-

tropolit Teofan a mulţumit atât Patriarhului României și oficia-

lităților locale și centrale pentru sprijin, cât și preoților și tutu-

ror credincioșilor care au asistat astăzi la acest moment istoric 

desfășurat la Iași.  

 Înaltpreasfințitul Mitropolit Teofan a rostit în fața 

celor prezenți un cuvânt de întâmpinare: „Sfârșitul de martie al 

acestui an aduce după sine momente de adâncă trăire crești-

nească și românească. Sărbătoarea Bunei Vestiri ne așază în 

legătură tainică cu venirea Fiului lui Dumnezeu printre oa-

meni pentru mântuirea lor și a lumii. Sărbătoarea de mâine 

dezvăluie în întreaga adâncime actul mântuitor, cu toate urmă-

rile sale pentru existența noastră pământească și pentru veșni-

cie. Bună vestire este și actul proclamării de duminică a cano-

nizării Sfântului Ierarh Iosif cel Milostiv și a Sfântului Gheor-

ghe Pelerinul. Norul de mărturii și mărturisire cu care a binecu-

vântat Dumnezeu pământul Moldovei se îmbogățește cu două 

chipuri minunate ale sfințeniei”.  

 Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Orto-

doxe Române a menționat printre altele în cuvântul său: 

”Sfânta Scriptură ne spune că „minunat este Dumnezeu întru 

Sfinții Lui” (Psalm 67, 36). Aceasta înseamnă în primul rând 

că Dumnezeu – Unicul izvor al sfințeniei – împărtășește sfinţe-

nia Sa oamenilor pe măsură ce oamenii îl caută pe Dumnezeu 

şi împlinesc voia Lui în viaţa lor. 

 De aceea, Sfântul Apostol Pavel ne îndeamnă zicând: 

„Căutați pacea cu toţi şi sfinţenia, fără de care nimeni nu va 

vedea pe Domnul” (Evrei 12, 14). Biserica lui Hristos Cel răs-

tignit şi înviat, întemeiată de El prin lucrarea Sa mântuitoare şi 

constituită ca instituție sau comunitate divino-umană prin po-

gorârea Sfântului Duh în ziua Cincizecimii, este în acelaşi timp 

experienţa căutării sfinţeniei şi a primirii sfinţeniei de către 

oameni. 

 Ca urmare, scopul principal al Bisericii este realizarea 

comuniunii sfinţilor din toate veacurile şi din toate locurile în 

Împărăţia cerurilor, care este „dreptate şi pace şi bucurie în 

Duhul Sfânt” (cf. Romani 14, 17). 

 Sfinții sunt prietenii cei mai apropiați ai lui Dumnezeu 

şi cei mai rugători dintre oameni. Sfântul este purtătorul iubirii 

smerite a lui Hristos pentru lume şi sălaşul locuirii Sfântului 

Duh, Care cu suspine negrăite doreşte ca orice om credincios 

să crească duhovniceşte spre asemănarea cu Dumnezeu (cf. 

Romani 8, 26-30). 

 Biserica Ortodoxă cinsteşte pe sfinţi întrucât recu-

noaşte în ei prezenţa „harului Domnului Iisus Hristos şi împăr-

tăşirea Sfântului Duh, şi iubirea lui Dumnezeu-Tatăl” (cf. 2 

Corinteni 13, 13). Cinstirea sfinţilor nu este, aşadar, o ştirbire 

sau o diminuare a cinstirii lui Dumnezeu ci, dimpotrivă, este o 

preamărire a iubirii Sale milostive pentru oameni şi a lucrării 

Lui de înălţare a omului spre frumuseţea şi slava veşnică a 

Preasfintei Treimi. 

 În raport cu lumea, Dumnezeu nu este minunat trăind 

într-o singurătate sau într-o izolare veşnică, ci este minunat 

întru sfinţii Săi, adică în comuniunea celor care se împărtășesc 

şi se bucură de iubirea şi de slava Sa. De aceea, Biserica drep-

tmăritoare cultivă cinstirea sfinţilor, ca lucrare a harului lui 

Dumnezeu în oameni, pentru a-i sfinţi. 

Întrucât omul a fost creat după chipul lui Dumnezeu Cel veşnic 

şi sfânt, şi chemat la asemănare cu El (cf. Facere 1, 26-27), 

sfinţenia este viaţa adevărată a omului, sau împlinirea umanu-

lui. În acest înţeles, noi toţi suntem chemați la viețuire sfântă, 

după cuvântul Domnului Iisus Hristos, Care ne îndeamnă: „Fiţi 

desăvârşiţi precum Tatăl vostru Cel din ceruri desăvârşit es-

te” (Matei 5, 48). 

 Toţi oamenii sunt chemați să devină sfinţi, însă devin 

sfinţi numai cei care răspund chemării lui Dumnezeu şi cultivă 

comuniunea lor cu El, Cel Unul Sfânt. 

Biserica Ortodoxă cinsteşte pe sfinţi ca fiind icoane ale 

lucrării Duhului Sfânt în oameni, dar şi dascălii cei mai siguri 

şi prietenii cei mai apropiați ai oamenilor, pentru că sunt prie-

tenii cei mai apropiați ai lui Dumnezeu. 

Astăzi, în fața fenomenului de secularizare, sfinții ne 

învață că dacă uităm pe Dumnezeu, vom uita repede şi valoa-

rea eternă şi unică a fiecărui om, deoarece  scopul sfânt al vieții 

omului pe pământ este căutarea vieții veșnice din Împărăția 

cerurilor (cf. Matei 6, 33). 

 În faţa tentației de a aduna averi materiale, sfinţii ne 

învaţă să practicăm milostenia, adică să descoperim forța spiri-

tuală de a fi darnici şi milostivi ca şi Dumnezeu Cel milostiv 

(cf. Luca 6, 36).” 

 Preafericirea Sa a prezentat atât viața și activitatea 

celor doi sfinți, cât și importanța acestui moment în istoria Bi-

sericii Ortodoxe Române. „Sfinții sunt cu adevărat vii, iar vii 

sunt sfinții”, a spus Preafericirea Sa, care a completat: „Fără 

sfințenie, nimeni nu va vedea pe Dumnezeu, iar fără sfinți ni-

meni nu va înțelege pe deplin ce este Biserica”. 

Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Teofan a ținut, la 

rândul său, un cuvânt de mulțumire și a dăruit Patriarhului Ro-

mâniei icoanele Sfinților Iosif și Gheorghe. De asemenea, a 

dăruit Înaltpreasfinţitului Părinte Petru, Mitropolitul Basarabiei 

şi Exarhul Plaiurilor, o raclă cu o parte din moaștele Sfântului 

Iosif cel Milostiv. La finalul slujbei, Mitropolitul Moldovei și 

Bucovinei a mulţumit atât Patriarhului României și oficialități-

lor locale și centrale pentru sprijin, cât și preoților și tuturor 

credincioșilor care au asistat astăzi la acest moment istoric des-

fășurat la Iași: „Cinstire aducem Sfinților Iosif cel Milostiv și 

Gheorghe Pelerinul care ne arată cum trebuie să fie un preot și 

un ierarh al Bisericii și la ce înălțime duhovniceacă și ce adân-

cime în duh se poate înălța un credincios în viața de familie, 

trăitor în societate”. 

 După aceste momente, arhiereii slujitori s-au închinat 

la icoanele și la raclele Sfinților Iosif cel Milostiv și Gheorghe 

Pelerinul, după care acestea au fost apoi așezate spre închinare 

pentru credincioși. 

 

Sursa: doxologia.ro 
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Activități specifice Postului Mare  
 

* În cadrul proiectului „Școala altfel”, luni 26 

martie, P.C. Paroh Mihai Mărgineanu a avut o in-

teresantă întâlnire în lăcașul Bisericii cu elevii din 

clasele a V-a B și  a V-a D de la Colegiul ieșean 

„Costache Negruzzi”. Temele abordate în cadrul 

dialogului au avut în vedere mai cu seamă tradiții-

le ce gravitează în jurul sărbătorii Sfintelor Paști 

dar și clarificarea unor aspecte de credința creștină 

și tradițiile noastre populare, care extind în spațiul 

social semnificațiile serbării. La sfârșitul acestei 

întâlniri, părintele Mihai Mărgineanu a oferit tutu-

ror copiilor iconițe-insignă spre neuitare. 

* Marți 27 martie, în cadrul aceluiași pro-

gram, Pr. Mihai Mărgineanu și Pr. Iustinian Ionuț 

Răduc au primit copiii din clasele I-a și a IV-a ve-

niți spre a se spovedi și împărtăși 

*Șirul acțiunilor filantropice adiacente pomeni-

rilor pentru cei răposați din perioada Postului Ma-

re, s-a încheiat ieri, în sâmbăta lui Lazăr. Astfel, 

prin generozitatea credincioșilor și prin implicarea 

mai multor membri din Consiliul și Comitetul pa-

rohial, în această zi au fost pregătite  250 de pa-

chete cu colăcei, fructe, dulciuri, precum și 2 pa-

chete mari cu haine pentru bolnavi, care au fost 

transportate de domnul consilier Ioan Septimiu 

Dorobanțu, cu mașina proprie, și distribuite bolna-

vilor de la Secția Bârnova a Spitalului Socola din 

Iași. 

Mulțumim tutor celor care s-au ostenit pe tot 

parcursul Postului Mare pentru a aduce la biserică 

jertfă sau pentru a pregăti pachetele pentru bol-

navi.  

* Tot sâmbătă, 31 martie a.c., s-a încheiat și 

cursul gratuit de încondeiat ouă. 

Sub directa îndrumare a doamnelor Codruța 

Nicolau și Alina Luca, participanții la Curs au 

realizat ouă împodobite deosebit, atât pentru Ex-

poziția care se organizează la Sfânta Mitropolie, 

cât și pentru coșul care va fi așezat lângă Cruce, în 

Joia Patimilor. Adresăm mulțumiri celor două dis-

tinse doamne, care în fiecare an, cu responsabilita-

te și răbdare, oferă cursanților toate informațiile și 

mijloacele pentru a se instrui în această minunată 

îndeletnicire pentru familiile ortodoxe din Moldo-

va și nu numai. 

În cursul acestei săptămâni, au fost continuate 

lucrările de amenajare în parcul casei parohiale și 

curățenia parcului parohial, în vederea pregătirii 

pentru Sfintele Sărbători ale Învierii Domnului și 

Duminicii Tomei, hramul parohiei noastre. 

Cronicar 



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publi-

caţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, 

primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

PROGRAM LITURGIC  
ÎN SĂPTĂMÂNĂ MARE 

 

*Duminica Floriilor, 1 aprilie  

-ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie 

-ora 18.00, DENIE 

 

*Sfânta și Marea Luni, 2 aprilie 

-ora 9.00, Curățenie generală pentru 

Sfintele Sărbători 

-ora 17.00, DENIE 

 

*Sfânta și Marea Marți, 3 aprilie  

- ora 9.00, Curățenie generală pentru 

Sfintele Sărbători 

- ora 17.00, DENIE 

 

*Sfânta și Marea Miercuri, 4 aprilie  

- ora 9.00, Curățenie generală pentru 

Sfintele Sărbători 

- ora 17.00, DENIE 

 

*Sfânta și Marea Joi, 5 aprilie  

- ora 8.00-12.00, Sf. Liturghie în cadrul 

căreia se consacră Sfânta Împărtășanie 

destinată bolnavilor pentru tot anul 

- ora 17.00-22.00, DENIA CELOR 12 

EVANGHELII 

 

*Sfânta și Marea Vineri, 6 aprilie 

 -Zi aliturgică, nu ne putem împărtăși 

-ora 9.00, Scoaterea Sfântului Aer ce 

simbolizează Punerea în mormânt a 

Domnului nostru Iisus Hristos  

-ora 17.00-22.00, DENIA PROHODUL 

DOMNULUI  

 

*Sfânta și Marea Sâmbătă, 7 aprilie 

- ora 7.00, Ceasurile împărătești și 

Sfânta Liturghie  

- ora 11.00, Amenajările și pregătirile 

pentru Sfânta Înviere  

- ora 00.00, Slujba Învierii care va înce-

pe afară pe platoul din fața bisericii și 

va continua cu oficierea Utreniei şi a  

Sfintei Liturghii, în Sfânta Biserică şi 

încheindu-se cu binecuvântarea produ-

selor pentru masa de Paști (carne, brân-

ză, ouă, pască, cozonac).  

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe veni-

tul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe ca-

re le susţine PAROHIA TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

•Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

•CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

•Formulare personalizate cu datele deja 

completate, găsiți pe site-ul parohiei și la 

pangar. 

 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax: 0232 211 273 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888 
Colectiv redacțional: 
Contact: tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com 
Vasilica Onofrei, Doru-Dumitru Sîrghie,Valentin Burlacu, Răzvan Chițac, 
Vlad-Mihai Carpiuc, Ramona-Maria Bogos, Mihail Afloarei, Pr. Mihai 
Mărgineanu (coord.) 
Grafică: Elena Gheorghiță, Raluca Negrea, Dan-Andrei Morteci, Mădălina 
Teliban  
Administratori site parohie/pagină facebook:  
Alexandru Losonczy, Costel Dumitru, Vasilica Onofrei 
www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

